

Человечество всегда обожало глобально повраждовать, изобретая для этого всякие качественные поводы. Войны "остроконечников" и "тупоконечников", средневековые крестовые походы против неверных, битвы фанатов "Манчестер Юнайтед" и "Арсенала" и брезгливое противостояние поклонников компьютеров РС и Macintosh, пожалуй, стоят в одном ряду с ярковыраженной неприязнью, которую питают друг к другу владельцы собак и кошек. Кошатники ненавидят собачников, собачники презирают кошатников, и только редкие жизнелюбцы и пофигисты умудряются держать дома и тех, и других животных, не отдавая явного предпочтения никому. Впрочем, во вражде не участвуют владельцы так называемых собакошек - маленьких собачек некоторых пород, счастливо сочетающих как собачьи, так и кошачьи достоинства "в одном флаконе" и лишенные недостатков и тех, и других.

Судите сами: маленькая собачка не имеет таких неприятных черт среднекошачьего характера, как неблагодарность, двоедушие, черствость и, будем откровенны, сволочизм. Вместе с тем, она не имеет таких явных недостатков крупных собак, как здоровенные желтые клыки в сочетании со злобным нравом, слюни, стремление доминировать (и добавьте сюда необходимость выгуливать этих зверюг в любую погоду).

Собакошка кошачьего размера может лежать на диване, ее можно брать на руки и гладить, как кошку; вместе с тем, это собака, постоянно взаимодействующая с человеком (в отличие от индифферентных кисок), умненькая и любопытная, с интересом участвующая во всех семейных событиях.

К собакошкам можно отнести такие породы, как **кроликовая такса**, **йоркширский** терьер , **болонка**, п екинес

1/3

## ши-тцу

## карликовый пудель

## той-терьер

и иже с ними собаки-компаньоны. Ближе к собакам стоят французские бульдоги и лхаса апсо (они вовсю сторожат дом, отрабатывая свой хлеб, и кусают незваных гостей), ближе к кошкам - левретки (такие же прыгучие; так же любят уютно дремать на диванах).



## Йоркширские терьеры

Собакошки благодарно принимают любую ласку, любую нежность от своей хозяйки, и взамен дают не меньше. Вы можете придти домой усталая, больная, несчастная, с пустыми руками, и собакошка встретит вас с любовью и энтузиазмом, ей ничего от вас не нужно, кроме вас самих, только вас она будет бескорыстно любить до самых кончиков своих маленьких лапок. Согласитесь, не каждая кошка способна так откровенно выражать свою привязанность к кому бы то ни было; сдержанные и слишком перегруженные воспитанием собаки крупных пород также избегают проявления чувств. Вообще, кошки обычно ласковы по своему желанию, а собакошки - по вашему.

Несколько лет назад ньюйоркские кинологи вывели первую "дизайнерскую собаку" - лабрадуделя (лохматую громадину с волнистой шерстью и длинным хвостом, чрезвычайно дружелюбную и игривую - плод скрещивания лабрадора и пуделя).

Собакошка всегда будет счастлива сидеть на руках, на коленях и, особенно, на кровати. Обычная кошка в любую минуту покинет вас, отвалив по своим важным (и, конечно, секретным для вас) делам, а с чистенькой ухоженной собакошкой можно в обнимку проваляться на простынях все воскресное утро, и она будет этому только рада. При этом воспитанная собакошка не полезет на постель сама, а дождется приглашения. Правда, мурлыкать собакошки совсем не умеют, это серьезный недостаток, хотя некоторые породы довольно уютно похрапывают во сне.

Безусловно, громадным преимуществом собакошек перед собаками является тот факт, что с ними не надо гулять. То есть надо, но исключительно для собственного удовольствия и только в хорошую погоду. Холода, проливные дожди, слякоть, многокилометровые кроссы - все это не для собакошек. Большинство из них спокойненько приучаются писать и какать в лоток или на пол в специально оговоренном уголке квартиры. Скромная лужица на линолеуме или ламинате ничто по сравнению со страданиями сонного человека, морозным зимним утром бредущего вслед за своей овчаркой вместо того, чтобы поспать лишние полчасика.



Щенки лабрадуделя

Больше всего собак в Европе содержат вовсе не англичане, а французы - 35% граждан этой страны имеют хотя бы одну. Парижане держат в основном мелкие и карликовые породы, чаще других здесь встречаются одетые в модные комбинезончики и пинетки йоркширские терьеры.

Часто в хорошую погоду я вижу в кухонное окно, как по двору неспеша выступает высоченный и широченный южный дядя в модном длиннополом пальто: у его ног вьются крохотный йорк и беленькая мальтезе. Дядя с блаженной улыбкой на квадратном небритом лице обходит все углы двора, давая своим питомцам возможность насладиться чтением "собачьей газеты". Более умилительное зрелище трудно себе представить: все трое совершенно счастливы и довольны друг другом.